

Уважаемый Иван Борисович!

Благодарю Вас за письмо, затрагивающее важные проблемы развития России, поддержку курса реформ. Ваше письмо искреннее, человека болеющего за Россию. Оно заставило меня о многом подумать, в свою очередь поделиться с Вами своими размышлениями. Может быть, Вы не во всем согласитесь со мной, но поверьте, что отвечаю я Вам также искренне.

Да, Россия сегодня переживает сложное, тяжелое время. Нам не удалось пока стабилизировать экономическую ситуацию, остановить спад производства, инфляцию, наладить хозяйственный механизм, преодолеть структурный кризис. Начатые реформы идут с трудом, не избежали мы на этом пути ряда серьезных недостатков и упущений.

Однако основную причину такого положения я вижу не в отступлении от курса реформ, нерешительности или бездействии демократической власти, а прежде всего в глубине социально-экономического и политического кризиса, доставшегося нам в наследие от прошлого.

Другая причина, на которую Вы справедливо обращаете внимание в письме, дефицит кадров и специалистов, готовых к работе в новых условиях. Должен признать, что и для меня эта проблема оказалась неожиданной. Мы общими усилиями подготовили почву для преобразований, но людей, способных перейти от слов к делу, оказалось значительно меньше. Каждодневный, кропотливый труд оказался многим не под силу.

Нас не может не беспокоить падение уровня жизни населения, рост социальной напряженности в обществе. В результате многочисленных встреч, поездок по России, изучения положения дел на местах мне хорошо известны заботы и настроения людей. И мы стремимся поддерживать их, последовательно проводя линию на защиту малообеспеченных слоев населения, пенсионеров, студентов, работников бюджетной сферы. Однако нужно понять, что социальные последствия реформ не бывают легкими, стерильно их не осуществить. Но не менее важно изменить психологию людей, десятилетиями приученных полагаться на государство, а не на свои силы, знания, опыт. Без этого невозможно создание полноценной рыночной экономики. А пока мы расплачиваемся за то, что сформировано в прошлом, за лень, пассивность, иждивенчество, страх, наконец, деградацию части населения.

Как реальный процесс перехода собственности от государства в руки его граждан рассматриваем мы программу приватизации. Причем собственности, на которой держится вся база власти. Допускаю, что можно критиковать

№ 02298

приватизационную программу, спорить с ее подходами. Она не идеальна, да и не бывает такого в жизни. Самое главное было начать ее, ибо на обсуждение и подготовку мы затратили почти год.

Особую тревогу вызывает состояние правопорядка в России. Вынужден констатировать, что Министерство внутренних дел, Министерство безопасности оказались не готовы работать в новых условиях, а судебная власть практически самоустранилась от процесса реформ. В настоящее время мы пошли на значительное увеличение численности личного состава правоохранительных органов, приняты меры по их техническому переоснащению. Но и здесь наши возможности ограничены, да и вряд ли было бы целесообразно ставить на каждом углу милиционера. Выход из создавшего положения мне видится в том, чтобы как можно быстрее освоить опыт развитых западноевропейских стран в борьбе с уголовной и экономической преступностью, коррупцией, другими видами правонарушений. Полезными могут оказать некоторые забытые формы охраны порядка, в том числе привлечение к этому делу общественности, для чего необходимо создать действенные материальные стимулы.

Понимая роль и значение института армии, мы делаем все для поддержания ее стабильности, сохранения высокого научно-технического и интеллектуального потенциала оборонных отраслей промышленности. Тем более, что в обществе есть силы, стремящиеся использовать армию в своих интересах. И свидетельством тому, как известно, были августовские события прошлого года. Нам предстоит в ближайшее время разработать и принять концепцию армейской реформы, имея в виду в перспективе создание национальной армии. Твердой позиции мы придерживаемся в вопросе использования российских войск в международных конфликтах, рассматривая возможность их участия в тех или иных событиях исключительно как миротворческой силы. Такая практика соответствует нормам и требованиям международного права.

Считая правомерной постановку вопроса о реорганизации Российской Федерации по административно-территориальному признаку, не могу согласиться с Вашей точкой зрения о необходимости его немедленного решения. Пойти по этому пути сегодня значило бы погубить реформы, вспламинить всю Россию. Такое развитие событий было бы тем более опасно в условиях роста сепаратистских тенденций среди автономий и некоторых территорий Российской Федерации. Что касается Федеративного договора, то на данном этапе он позволил нам скрепить разрозненные части России, приступить к реализации преобразований на всей ее территории.

Не согласен с Вашей оценкой характера наших отношений с Западом. Да, сегодня мы серьезно нуждаемся в поддержке, в том числе финансовой, со стороны зарубежных партнеров. Она необходима России для выхода из кризиса, успешного

продолжения реформ. Но при этом нужно иметь в виду, что получение займов, кредитов является естественным процессом в международной практике, служит целям укрепления экономических, финансовых и других связей между государствами.

Понимаю, что пока мы далеки от тех целей, во имя которых были начаты и проводятся реформы. Как и Вы, я остро переживаю наши промахи, ошибки и неудачи. Но главный итог прошедших месяцев, и я думаю Вы согласитесь с этим, что реформы начаты, что мы действуем, может быть медленно, спотыкаясь, но движемся вперед. Как Президент я видел и вижу свою основную задачу в том, чтобы довести их до конца и, уверяю Вас, буду последователен в этом и не сверну с начатого пути.

В заключении позвольте еще раз, уважаемый Иван Борисович, поблагодарить Вас за письмо, за Вашу поддержку курса реформ.

С уважением,

Б.ЕЛЬЦИН

свечане '9182 /14

02297/84

28.НОЯ1994* 02298 /30

Тундорел

58

1937 г. русско-Курьско.

Одновременно вое по начальные
Российско-немец. борьба
саобличия

Реабилитирована

Патологоанатом
уважаемая (ж. братья)

милостивая

милостивая

Разрешите изв. - не изв.

Вашего почивает,
вспоминает с неслыханным

- Функция η отрицательна в AB
- Функция η в BC
- Функция η в CA